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C
ontre :2

♦♦
et 2

♥♥
garantiraient cinq cartes.

3
♣

:3
♦♦

ne serait pas forcing.

A
 la couleur, on entam

e de l’A
s avec A

s-R
oi, sauf lorsqu’on a envie de couper (A

s-R
oi

secs, ou singleton/chicane annexe).

O
uest doit pourtant résister au jeu de son singleton, à la deuxièm

e levée.E
n effet, le

com
pte des points du m

ort lui a révélé la m
ain blanche de son partenaire et donc son

absence de reprise pour lui donner une coupe.
P

ar ailleurs, O
uest peut com

pter sur deux Trèfles (m
êm

e si S
ud a fourni la D

am
e sur

l’A
s, puisqu’E

st n’aurait pas fourni le 10 avec 1084) et l’A
s de C

œ
ur.

R
oi de Trèfle, donc, en espérant un singleton en E

st, qui n’existe pas.

D
’où pourrait alors bien provenir la quatrièm

e levée des flancs ?

D
e l’atout, bien sûr, si E

st possède le 10 de P
ique ! Il pourrait alors couper le troisiè-

m
e Trèfle du 10, pour la prom

otion du V
alet.

B
ien entendu, O

uest ne doit pas négliger d’encaisser son A
s de C

œ
ur avant de

rejouer Trèfle.A
 défaut, S

ud défausserait son C
œ

ur perdant !
Il ne doit pas oublier non plus de partir du 5 de Trèfle, pour qu’E

st coupe.S
’il jouait le

V
alet (m

aître), E
st ne couperait pas ! Q

uant à E
st, il doit penser à couper du 10 :les

enchères dévoilent six Trèfles en O
uest, et m

êm
e s’il restait le V

alet en S
ud, il ne serait

pas grave de «gaspiller» le 10 (c’est déjà la levée de chute).
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2S
A

 :4
♠

serait un peu pessim
iste, à cause du double fit.Il suffirait de trouver

♠
R

V
xx ♥♥

xxx ♦♦
A

R
xxx ♣

x ou quelque chose d’approchant en N
ord pour tabler un

excellent chelem
.

3
♥♥

:plus descriptif qu’un coup de frein à 3
♠

.
4
♠

:plus question de chelem
 !

L’entam
e du 2 de C

arreau dans la couleur d’ouverture «renifle» le singleton à 20 kilo-
m

ètres.E
st va donc prendre du R

oi, encaisser l’A
s et en rejouer ...

Très bien, m
ais quel C

arreau doit-il rejouer ?

E
ntre les C

œ
urs et les Trèfles, il n’a aucune préférence ! 

P
ourtant,

il d
o

it ab
so

lu
m

en
t rep

artir d
u

 10 d
e C

arreau
, préférence «im

possible»
pour les C

œ
urs.

O
uest n’est pas idiot ! A

 la vue du m
ort, il va bien com

prendre qu’E
st n’a rien à C

œ
ur,

m
ais que c’est la seule façon dont il dispose pour dire qu’il n’a rien à Trèfle ! A

insi,
O

uest évitera de rejouer sous son R
oi de Trèfle et retournera C

œ
ur, neutre, la chute

venant toute seule en fin de coup, S
ud ne pouvant se débarrasser de son Trèfle.

B
ien sûr, avec l’A

s de Trèfle à la place du R
oi, O

uest aurait été assez grand pour l’en-
caisser tout seul !
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1
♠

:ne prom
et pas cinq cartes, dans le systèm

e standard.
1S

A
:enchère «forcée», ne garantissant nullem

ent un arrêt à C
œ

ur.2
♦♦

décrirait une
m

ain irrégulière.
2
♥♥

:si vous jouez le «P
ing-P

ong», il faudrait théoriquem
ent transiter par 2

♣
, avant de

cue-bidder, afin d’affirm
er cinq cartes à P

ique.A
insi, le cue-bid direct ne s’em

ploierait
plus qu’avec les m

ains sans arrêt à C
œ

ur, m
ais ne com

portant que quatre P
iques.

E
st fait la prem

ière levée de la D
am

e de C
œ

ur et com
pte ...Les enchères de S

ud
ayant garanti au m

oins 12 H
, E

st sait qu’il lui faudra se battre tout seul et qu’il serait
vain de retourner Trèfle en espérant faire une coupe.

N
éanm

oins, il peut com
pter sur deux C

œ
urs, un Trèfle et le V

alet de P
ique ...à condi-

tion de le faire !

O
r, si E

st ne fait rien de spécial, S
ud va encaisser A

s et R
oi de P

ique.V
oyant O

uest
défausser, il ne lui sera guère difficile de capturer le V

alet dans la fourchette D
10.

E
n revanche, si E

st com
m

ence par donner trois tours de C
œ

ur, le m
ort devra couper.

S
ud encaissera ensuite le R

oi de P
ique, m

ais n’ayant pas encore vu O
uest défausser,

il n’aura aucune (bonne) raison de faire l’im
passe au V

alet *.

* L’argum
ent «je suis en cours, donc j’essaie le truc le plus farfelu qui m

e vient à l’es-
prit, avec une bonne chance que ce soit ça» étant parfaitem

ent irrecevable !
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2
♥♥

:
m

ouais, adm
ettons, m

ais c’est bien parce qu’il s’agit de C
œ

urs et pas de vul-
gaires C

arreaux.
C

ontre :
tous les fits directs (cue-bid com

pris) garantissent au m
oins quatre atouts

(sauf 2
♠

, bien sûr !).
3
♥♥

:il m
anque un singleton pour barrer à 4

♥♥
.

3
♠

:que 12 H
, m

ais purem
ent offensifs.

E
st sait qu’avec 10 points H

 à C
œ

ur qui ne procureront pas plus d’une levée, les
chances de battre 4

♠
sont assez faibles et que le seul espoir se situe du côté des

C
arreaux, couleur qu’O

uest aura souvent du m
al à attaquer «du fond du court».

Il faut donc prendre le R
oi de C

œ
ur de l’A

s et jouer le 9 de C
arreau, touchant ici le

«jack-pot» :la D
am

e, l’A
s et la coupe !
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2
♦♦

:bicolore m
ajeur, dans toutes les bonnes fam

illes.
3
♣

:non forcing après passe et sans doute dernière occasion d’indiquer la bonne cou-
leur, avant que les élém

ents se déchaînent !
5
♦♦

:ou 5
♣

, bien sûr, m
ais à l’atout Trèfle, les C

arreaux seront-ils exploitables ?
R

ien
n’est m

oins sûr.
5
♠

:
raisonnable, si N

ord a de quoi intervenir à 2
♦♦

.
D

e plus, rien ne prouve que 5
♦♦

chute.

L’entam
e de l’A

s de C
œ

ur ne se justifiant qu’avec l’A
s sec, E

st doit im
m

édiatem
ent

fournir une carte préférentielle (lorsqu’il cherche à couper, O
uest se contre-fiche du

com
pte des C

œ
urs !).

A
lors, le 3 appel à Trèfle ou le 9 appel à C

arreau ?

P
our qu’un des R

ois constitue une reprise, il faut qu’O
uest possède l’A

s correspon-
dant.O

r, d’après ses enchères, O
uest a beaucoup plus de chances de posséder l’A

s
de C

arreau que l’A
s de Trèfle ! D

e plus, l’enchère à Trèfle d’E
st risque de m

ettre O
uest

sur la m
auvaise voix et il fau

t d
o

n
c ab

so
lu

m
en

t fo
u

rn
ir le 9 d

e C
œ

u
r sur l’A

s.

C
ourageusem

ent, O
uest rejouera sous son A

s de C
arreau et E

st retournera C
œ

ur :
une de chute sur la pointe des pieds ...quelqu’un voulait contrer 5

♠
?
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P
asse :après le contre, le passe m

ontre qu’on ne veut pas jouer le coup.
S

urcontre :re-S
taym

an.S
i l’ouvreur possède une m

ajeure, il nom
m

e l’autre.
3
♥♥

:pas de «cassé-croisé» puisque N
ord ne veut pas jouer le coup.

E
st fournit le 9 de Trèfle sur l’A

s ...com
m

e on joue la seconde dans quatre cartes, le
9 ne peut provenir que d’un doubleton.

C
om

m
e S

ud a prom
is cinq C

œ
urs et quatre

P
iques, on peut lui deviner la chicane à C

arreau !
P

ar ailleurs, l’enchère de S
ud étant forcing de m

anche, ce dernier peut difficilem
ent ne

pas posséder les 8 autres points (D
am

e-V
alet de P

ique et A
s-V

alet de C
œ

ur).

P
eut-on em

pêcher S
ud de couper un Trèfle (l’autre partant sur l’A

s de C
arreau) ?

N
on, car on ne pourra jouer atout que deux fois.

Q
ue reste-t-il com

m
e espoir, alors ?

R
accourcir S

ud, en rejouant C
arreau dès la seconde levée !!

S
ud prend de l’A

s en jetant un Trèfle et doit rejouer Trèfle s’il veut m
atérialiser sa dixiè-

m
e levée (s’il joue la D

am
e de C

œ
ur, O

uest laisse passer.S
i S

ud insiste à C
œ

ur,
O

uest pourra donner trois tours d’atout).
O

uest prend donc à Trèfle et insiste à C
arreau, que S

ud doit couper (se retrouvant à
égalité d’atouts avec O

uest).Trèfle coupé de la D
am

e et C
œ

ur vers le V
alet, q

u
’O

u
est

laisse p
asser, pour dém

unir le m
ort d’atout et pouvoir continuer à raccourcir S

ud).
P

ique pour l’A
s et C

œ
ur, m

ais lorsqu’E
st défausse, S

ud abandonne :
s’il laisse filer,

O
uest prend et le fait exploser en jouant Trèfle.Le m

ieux qu’il lui reste à faire est de
prendre de l’A

s, laissant R
7 à O

uest pour 109 chez lui, puis à présenter les P
iques

m
aîtres, jusqu’à ce qu’O

uest coupe du 7.
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